

本轮疫情我市已发现阳性感染者179人

10月10日后疫情涉及三条传播链

本报讯(记者 高燕) 10月14日18时至15日18时,我市新增阳性感染者77人,均已转运至定点医院隔离救治。9月28日0时至10月15日18时,共发现阳性感染者179人,5人已出院。这是记者10月15日从市政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉的。

新闻发布会上,市卫健委副主任、新闻发言人王海东介绍,新增的77名阳性感染者在管控范围内核酸筛查和管控期间单采单检中发现,目前已明确诊断23人,其中

新型冠状病毒肺炎(普通型)2人,新型冠状病毒肺炎(轻型)8人,新型冠状病毒无症状感染者13人,其余人员待诊断。

10月15日,全市新增文慧东苑、物兴园小区、美好家园、金水湾小区、正德嘉苑、星港城6个高风险区,云海苑小区由中风险区调整为高风险区。截至10月15日18时,全市共有高风险区42个,涉及118859人。中风险区7个,涉及60480人。全市已启用集中隔离点57个,已隔离人员4068人。

10月10日起,我市疫情共有三条传播

链,分别为内蒙古包头市返同马某(阳性感染者13)传播链,其核酸样本经省疾控中心全基因测序,中国疾控中心比对分析,属于奥密克戎变异株(BA.5.2进化分支);右玉县阳性感染者吴某某妻子(阳性感染者15)传播链,此链条关联到学校;湖东电力机务段工作人员闫某(阳性感染者18)传播链,此链条10月14日18时至15日18时,新增阳性感染者43人,累计已达95人,湖东电力机务段存在较大的疫情扩散风险。截至10月15日18时,3个链条共排查密接1427

人,密接的密接10825人,已全部落实分类管控措施,密接人员赋红码,密接的密接赋黄码。

此外,根据疫情形势分析,经综合研判,我市决定继续在平城区、云冈区、新荣区、云州区(含大同经开区)实施静默管理,时间延至10月18日6时。请广大市民有序做好核酸检测,密切关注官方信息,不信谣、不传谣、不造谣。要增强自身防护,戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集,做好健康监测,如有不适及时就诊。

平城区2200多名党员干部投身抗疫一线

本报讯(记者 邱东芳)连日来,平城区2200多名党员干部下沉社区,就近到所在小区报到,助力基层疫情防控。

全区“静”下来,责任“动”起来。为了尽量避免人员流动,平城区委号召机关干部到居住地小区报到,2200多名党员干部积极参与社区疫情防控,并在社区党支部的领导下组建临时党小组、创建党员示范岗,充分发挥党员干部的先锋模范作用,大力宣传疫情防控知识、政策,号召大家一起行动,将防疫措施落实到位,引导居民不聚集、不流动、不出门,同时维持秩序、帮助困难群体,配合社区做好居民生活保障服务。

“我是一名共产党员,越是在危险的时候,我们越应该挺身而出……”面对严峻的疫情形势,平城区各个街道社区党员冲锋在前,他们的目标只有一个——坚决打赢这场战“疫”!

云冈区1700多名党员干部下沉社区抗击疫情

本报讯(记者 张鑫)云冈区深化区直单位和在职党员“双报到、双服务”活动,组织各级党组织和广大党员投身战“疫”一线。

11日凌晨,云冈区紧急动员,组织59家区直单位和53家学校,第一时间与社区结对,并成立了159个临时党支部、党小组,抽调1700多名党员干部组建党员志愿服务队,于当日5时30分前全部下沉,参与到152个社区的疫情防控工作中,协助基层开展核酸检测秩序维护、疫情防控知识宣传、入户动员居民等工作。

临时党支部、党小组与社区党组织落实“第一落点”管控责任,加强网格化管理和入户排查,党员干部和网格员加大走访排查力度,把各项防控措施覆盖到户、落实到人,全力保障群众健康安全。

党组织和党员干部还深入到各防疫卡口、隔离安置点等重点部位,发挥先锋模范作用,影响和带动群众增强信心、战胜疫情。

通告

为确保我市企业、机关事业单位离退休职工尽快领到2022年10月份养老金,在市政府的统一领导下,我市多个部门通力协作,克服重重困难,从10月15日起,我市非实行全域静默管理的县开始陆续发放养老金。同时,市本级和实行静默管理的“四区”离退休职工的养老金也将于10月17日开始陆续发放到位。

大同市社会保险中心
2022年10月15日

市紧急医疗救援中心

全力守护“生命线”畅通



市紧急医疗救援中心调度员接听电话

“您好,这里是120,请讲。”“病人现在是什么情况?”“您家的具体位置在哪儿,我们调派附近急救车前往……”

10月15日,记者走进市紧急医疗救援中心调度大厅,3个席位的调度员都在忙碌着,与呼救人通话的同时,手指敲击电脑键盘,记录患者相关信息和病情,确认位置后,仔细查看任务中的车辆,及时协调附近急救车前往。刚接听完一个电话,又一个电话打了进来,一刻都不停歇。

静默管理期间,我市紧急医疗救援中心一直处于超负荷运转中。除了日常的急救电话外,不断有群众咨询静默管理期间看病、买药等相关问题,她们都一一耐心解答。

“我们一直在密切关注疫情形势和



急救人员将患者快速送到医院

市疫情防控办的相关政策,实时掌握中高风险区分布情况,及时受理每一条来电,分级分类调派急救车辆。”该中心调度室负责人马君告诉记者,“四区”静默管理期间,为了应对激增的电话,市紧急医疗救援中心制定具体工作方案,全员上岗,抽调专业技术人员扩充座席,以提高120电话接通率,确保急危重症患者得到及时救治。

据了解,市紧急医疗救援中心有19辆院前急救车辆,主要分布在平城区、云冈区二级以上医疗机构,接受该中心

统一调度和指挥。目前,市卫健委指定市五医院一辆监护型救护车用于隔离管控区内非新冠病毒阳性感染患者的转运外,“120”急救网络内的其余救护车用于普通市民发生急危重症院前急救转运。同时,为确保急危重症患者能够第一时间得到救治,该中心调度员会根据患者的具体情况分级调度急救车辆,以缓解“四区”静默管理期间急救资源紧张的状况。

本报记者 高燕
摄影 张燕伟 于宏

与病毒赛跑的“摆渡人”

及从中高风险地区返同人员安全运送到医院、隔离点。

“我们不仅要确保行车安全,还要严防人员交叉感染。”张彪说,在往返于医院、隔离点的过程中,他们全程佩戴口罩、护目镜,防护服一穿就是好几个小时。

在市三医院急诊科工作的郝建强,有着丰富的120急救工作经验,并在之前的疫情防控中参与过重点人员转运工作。

“这几天任务比较重,一天要在全

市跑好多趟。”“如果隔离点出现确诊病例,需要及时将患者转运到定点医院救治。”郝建强告诉记者,负压车可以最大限度避免医患人员交叉感染以及病毒对外部环境的污染,防止疫情进一步扩散。以最快的速度将人员安全送达是他们的职责所在,虽然很疲惫,但只要发动车子,就会打起十二分的精神。 本报记者 丁亚琴

富乔公司筑牢防疫“环保墙”

本报讯(记者 宋芳)“四区”实行静默管理以来,大同富乔垃圾发电公司全力做好生活垃圾处置防疫工作的最后一环。

静默管理期间生活垃圾骤增,富乔公司全体员工第一时间驻厂保产,24小时运转,在做好车辆消杀、计量核算、人员闭环管理的基础上,对生活垃圾来源进行台账

管理,做到定时、定点和密闭化,确保“日产日清”。加大对中高风险垃圾中转站的消杀力度,对压缩箱箱体及时冲洗、消杀,消除二次污染,防止病媒生物滋生,为疫情防控工作系上“安全带”。

作为“四区”生活垃圾和生活污水厂污泥的处理终端,富乔公司自2019年投

产以来,一期建设日处理垃圾1000吨,二期扩建日处理垃圾700吨预计年底投产运行。实行静默管理后,该公司实行闭环管理,所有一线员工、安保及外协二期建设单位人员坚守岗位,不离厂区,在确保垃圾处理的同时推进二期工程建设。